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“Үзеннән- үзе тигезләнә торган таяклар”

Проблема
Исәпләүләрсез генә теләсә нинди таякның авырлык үзәген табарга.Таяктан башка  бүтән әйбер бирелмәгән.

Чишү

Менә мин хәзер төрле таяклар алам . Таякны ике күрсәтмә (указательный) бармак белән тотып торам .Бармакларны якынайтам, алар килеп тоташалар.Шушы урын авырлык үзәге булыр. Таяк үзеннән үзе тигезләшә.Шушы ук эшне берничә тапкыр төрле таяклар белән дә, бармакларны төрлечә куеп та эшләп карыйм. Гел шул күренеш күзәтелер.Ни өчен шулай ?

Аңлатма
Әгәр таяк тигезләнеш  торышында икән, безнең бармаклар авырлык үзәгендә дигән сүз. Бармаклар аерылган торышта зуррак көч үзәккә якын бармакка туры киләчәк. Басым зур булгач, ышкылу да зуррак була, якын бармак катырак ышкылуга дучар була. Шуңа күрә авырлык үзәгенә якынрак бармак шуышмый. Ә тегесе шуа. Ул шуып үзәккә якынаюга икенче бармак шуа башлый. Шулай бармаклар тоташканчы барачак,ә алар авырлык үзәгендә тоташалар.
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